

Επίθεση Σουφλιά κατά των συνδικαλιστών της εκπαίδευσης

# «Δάσκαλε τι δίδασκες...»

● «Είναι αυτή παιδαγωγική στάση απέναντι στο φαινόμενο της κατάληψης και συντελεί στην καλλιέργεια δημοκρατικής συνείδησης και υπευθυνότητας των μαθητών;» ρωτά ο υπουργός

● Ρεπορτάζ: Μ. Τικμόγλου

Λόγο για εξωεκπαιδευτικές σκοπιμότητες, που οδηγούν 13χρονα παιδιά σε καταλήψεις, κάνει για πρώτη φορά ο υπουργός Παιδείας Γιώργος Σουφλιάς, λύνοντας τη σιωπή του για το εντεινόμενο κύμα των καταλήψεων.

Ο υπουργός σε χθεσινή δήλωσή του, τονίζει ότι «η μεθοδολογία της πυγμής και της επιβολής» δεν ταιριάζει στον ευαίσθητο χώρο της παιδείας και κατηγορεί τους συνδικαλιστές της εκπαίδευσης για την ουδετερότητα, που έχουν επιδείξει στο κρίσιμο θέμα των καταλήψεων. Ο ίδιος μιλάει για «ανευθυνότητα» των δασκάλων, που παρακολουθούν από μακριά τα όσα συμβαίνουν στα σχολεία, τονίζοντας ότι «τέτοιου είδους θεωρίες μπορούν να διεκδικήσουν την πρωτιά στα παγκόσμια εκπαιδευτικά πράγματα».

Στο μεταξύ χθες - και ενώ οι καταλήψεις των σχολείων συνεχίζονται με την ίδια ένταση - ο εισαγγελέας Πειραιά άσκησε δίωξη κατά μαθητών για «διατάραξη οικιακής ειρήνης» και κατά των γονέων τους για «παραμέληση εποπτείας ανηλίκων». Επίσης μνηντήρια αναφορά κατά μαθητών του 2ου και 4ου Γυμνασίου Τούμπας στη Θεσσαλονίκη, κατέθεσε χθες σχολικός σύμβουλος, ενώ την κατηγορία του εμπρησμού από πρόθεση αντιμετωπίζει 18χρονος μαθητής, ο οποίος συνελήφθη ως υπεύθυνος για την πυρκαγιά του Γυμνασίου Αμπελοκήπων στη συμπρωτεύουσα.

Από την άλλη πλευρά η ΟΛΜΕ, με χθεσινή της ανακοίνωση, καλεί το υπουργείο Παιδείας να επιδείξει «αυτοσυγκράτηση και υπευθυνότητα» και δηλώνει ότι «η αυτονομία του μαθητικού κινήματος είναι για τους καθηγητές αυτονομία και ως εκ τούτου οποιαδήποτε απόπειρα εμπλοκής των καθηγητών θα συναντήσει την καθολική αντίδραση του κλάδου».

## Ο υπουργός Παιδείας

«Οι εξωεκπαιδευτικές σκοπιμότητες σε καμιά περίπτωση δεν ταιριάζουν στον ευαίσθητο χώρο της Παιδείας», τονίζει στη δήλωσή του ο υπουργός Παιδείας σχολιάζοντας τις πρόσφατες καταλήψεις των μαθητών αλλά και τις δηλώσεις ορισμένων συνδικαλιστών της ΟΛΜΕ.

Αναφερόμενος παράλληλα στη στάση ορισμένων εκπαιδευτικών καταγγέλλει:

«Το τεκμήριο της ουδετερότητας και η προσπάθεια απαλλαγής των εκπαιδευτικών από κάθε ευθύνη σε όσα σχολεία οι μαθητές αντιδρούν στις εξετάσεις με καταλήψεις - παρά την επίφαση δημοκρατικότητας που διεκδικεί - βρίσκεται σε κατάφωρη αντίθεση με ό,τι η ελληνική κοινωνία, οι γονείς, περιμένει από τους υπεύθυνους λειτουργούς της εκπαίδευσης. Γιατί ούτε η αγωγή, ούτε η Παιδεία, ούτε το πραγματικό ενδιαφέρον του δασκάλου για τον μαθητή μπορούν να έχουν καμιά σχέση με τέτοιες καινοφανείς θεωρίες περί του ρόλου του δασκάλου ως ανευθυνού παράγοντα που παρακολουθεί από μακριά όσα συμβαίνουν στα σχολεία».

«Με τέτοιες θεωρίες - συνεχίζει ο υπουργός - μπορεί ορισμένοι συνδικαλιστές να διεκδικούν πρωτιά στα παγκόσμια εκπαιδευτικά πράγματα. Αλλά δικαιούται ο καθένας να ρωτήσει: είναι αυτή υπεύθυνη παιδαγωγική στάση απέναντι στο φαινόμενο της κατάληψης από ένα 13χρονο παιδί και αυτή η στάση συντελεί στην καλλιέργεια δημοκρατικής συνείδησης και υπευθυνότητας των μαθητών;».

Ο κ. Σουφλιάς δηλώνει ότι το υπουργείο έχει επιδείξει υπευθυνότητα και ψυ-



Ο αγώνας... αγώνας, αθλή και η γυμναστική απαραίτητη. Η μουσική ποτέ δεν κάνει κακό και αυτό το γνωρίζουν οι μαθητές του 1ου και 6ου Γυμνασίου Πειραιά

λοϊωση» της πραγματικότητας από τους συνδικαλιστές και αναφέρεται αναλυτικά στην έγκαιρη διανομή των βιβλίων, στον εθνικό διάλογο, στα νέα μέτρα που αφορούν την ενισχυτική διδασκαλία, τον εκσυγχρονισμό των αναλυτικών προγραμμάτων κ.ά.

Και ο υπουργός καταλήγει: «Ορισμένοι μαθητές σε λίγα γυμνάσια αντέδρασαν στο νέο σύστημα αξιολόγησης και ειδικότερα στις γραπτές εξετάσεις, προχωρώντας σε καταλήψεις σχολείων. Το υπουργείο Παιδείας από την αρχή τόνισε ότι για την αντιμετώπιση των περιπτώσεων κατάληψης όπου υπάρχουν θα συνεργάζονται οι παράγοντες της σχολικής κοινότητας, ο διευθυντής του σχολείου, οι καθηγητές και οι γονείς που είναι αρμόδιοι και υπεύθυνοι για την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. Είναι σαφές ότι κάθε σχολική κοινότητα έχει τα δικά της χαρακτηριστικά και τα μέλη της θα αποφασίσουν για τους τρόπους και τις

ενέργειες που θεωρούν πρόσφορες για την αντιμετώπιση του προβλήματος, έχοντας ως μέσο το διάλογο και τους νόμους».

## Η ΟΛΜΕ

Εκκλήση προς όλους τους παράγοντες του υπουργείου Παιδείας να επιδείξουν υπευθυνότητα και αυτοσυγκράτηση, απευθύνει το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ, ενώ στην προσπάθειά να αποποιηθούν των ευθυνών τους οι εκπαιδευτικοί τονίζει:

«Η αυτονομία του μαθητικού κινήματος είναι για τους καθηγητές αυτονομία και δεδομένη και οποιαδήποτε απόπειρα εμπλοκής των καθηγητών σε λειτουργίες που ακυρώνουν το παιδαγωγικό τους έργο, θα συναντήσει την καθολική αντίδραση του κλάδου μας».

Η ΟΛΜΕ επανέρχεται στο αίτημά της για τη σύγκληση ευρείας σύσκεψης των φορέων για την παιδεία, με στόχο την άμεση λύση των κρίσιμων ζητημά-

των, και καλεί τον υπουργό να αρχίσει διάλογο με τους μαθητές πάνω στα συγκεκριμένα προβλήματα τους.

## Ο Συνασπισμός

Για «έλλειψη διαλόγου» κατηγορεί την κυβέρνηση ο Συνασπισμός, με χθεσινή ανακοίνωση της Πολιτικής του Γραμματείας και ανακοινώνει τη διοργάνωση Πανελλαδικής Συνέλευσης των Νέων του Συνασπισμού, που θα γίνει στις 24 και 25 Νοεμβρίου.

Σήμερα από τις 10 π.μ. γίνεται στο Λαμπείο η σύσκεψη όλων των πολιτικών κομμάτων για τα θέματα επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, στα πλαίσια του διαλόγου για την Παιδεία.

Στη σύσκεψη αυτή, που έχει συγκληθεί από τον Σουφλιά, μετά από αίτημα των κομμάτων, θα συζητηθούν οι προτάσεις του υπουργείου αλλά και οι θέσεις των κομμάτων πάνω στο θέμα της

## Παρέμβαση εισαγγελέα στον Πειραιά

Ο εισαγγελέας Πειραιά παρέβη - ύστερα από αναφορά διευθυντών τεσσάρων σχολείων - στο διογκούμενο «κύμα» καταλήψεων.

Περισσότερα από 15 γυμνάσια και λύκεια τελούν υπό κατάληψη στον Πειραιά και στους γύρω δήμους (καταλήφθηκε χθες και το συγκρότημα Μοσχάτου), ενώ προχθές οι διευθυντές του 1ου και 6ου Γυμνασίου καθώς και του 1ου και 6ου Λυκείου Πειραιά υπέβαλαν αναφορά στον εισαγγελέα Αν. Μπράμη.

Ο κ. Μπράμης άσκησε χθες δίωξη κατά μαθητών για «διατάραξη οικιακής ειρήνης» και κατά των γονέων τους για «παραμέληση εποπτείας ανηλίκων».

επαγγελματικής εκπαίδευσης.

## Απάντηση Σουφλιά

Ο υπουργός Παιδείας απαντώντας σε ερώτηση του βουλευτή του ΣΟΚ κ. Κ. Σημίτη στη Βουλή για «επίκαιρο» θέμα των καταλήψεων λωσε τα εξής:

«Ο κ. Σημίτης θα πάρει την απάντησή του χρειάζεται στη Βουλή. Είναι πηρό πάντως να εκμεταλλευτεί και μεμονωμένα φαινόμενα αντιδραστικών μαθητών στις γραπτές εξετάσεις προκειμένου για μια απόφαση εκδεδειγμένη και αποδεκτή από κληρη σχεδόν την εκπαιδευτική κοινότητα».

Το υπουργείο Παιδείας έχει προηγήσει σε έναν εθνικό και ουσιαστικό διάλογο από τον οποίο απουσιάζει στηματικά ο κ. Σημίτης αρνούμενος ακόμα και να συζητήσει προτάσεις του υπουργείου».